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Видатки у командних ігрових видах професійного спорту залежать від 

особливостей того чи іншого виду спорту. Найбільші видатки у професійному 

спорті пов'язані з зарплатою гравцям. Вони становлять від 40 до 75% загальної 

суми доходів. На початку 1980-х років відбувається формування спортивної 

еліти, зарплата якої у 2-3 і більше разів вища за середню у лігах.  

З метою врівноваження конкурентоспроможності команд і регулювання 

заробітної плати гравців між власниками клубів і Асоціацією професійних 

гравців укладається Колективна угода, в яких визначається частка доходу Ліги, 

яка відраховується на заробітну плату гравців.  

Так, внаслідок п’ятимісячного локауту в NBA було укладено нову 

Колективну угоду, розраховану на 10 років. Нові умови угоди більш вигідні для 

власників клубів. Частка доходів ліги, що йде на зарплати гравцям, скорочена з 

57% до 49- 51%, що ближче до рівня NFL і MLB. З початком дії угоди власники 

будуть економити $250 млн на рік.  

Окрім зарплати клуби виплачують гравцям професійних ліг різні премії: 

за вихід до плей-офф; за перемоги в 1/8, 1/4, 1/2 та у фіналі плейофф; за 

збільшення відвідуваності матчів команд тощо. Окрім грошових винагород 

переможці Кубка NBА та NHL, наприклад, отримують спеціальні золоті персні 

з діамантами. Такого ж призу удостоюються баскетболісти, котрі попали до 

числа 50-ти найкращих гравців в історії NBА.  

Суттєвих видатків потребує і оплата перебування дітей гравців у платних 

дитячих закладах, доплати до пенсій батькам пенсійного віку тощо. 

Розмір зарплати гравця залежить від його спортивної кваліфікації, 

популярності, досвіду, стажу, ігрового амплуа, впливовості агента, що веде 

його фінансові справи, та фінансового стану команди. Наприклад, в NHL її 

середня сума найвища у воротарів, потім у центральних форвардів. Залежно від 

величини зарплати сума податку на неї складає від 21 до 48% в США і до 50% у 

Канаді. Окрім того спортсмен після укладання контракту сплачує своєму 

агентові 10-15% від суми контракту. Тому реальна зарплата професіональних 

спортсменів значно нижча за суми, що публікуються у пресі. 
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 Значні витрати у професійному спорті пов’язані з оплатою суддівства 

ігор. Наприклад, в NBА судді-новачки отримують зарплату 75 тис. доларів у 

перший рік суддівської кар’єри, а в подальшому − до 99 тис. доларів. Найбільш 

кваліфіковані арбітри з великим стажем роботи отримують 300 і більше тисяч 

доларів на рік.  

 Суттєвих видатків у професійному спорті потребують адміністративні 

витрати (зарплата спортивних функціонерів, тренерів, обслуговуючого 

персоналу, утримання офісів тощо). Вони мають тенденцію до зростання. З 

середини 1970-х до середини 1990-х років ці витрати зросли з 14 до 20% 

загального прибутку (Гуськов, 1995). Наприкінці 1990-х років вони зросли до 

25%. Зарплата тренерів значно нижча, ніж гравців відповідної ліги, але вона 

також має тенденцію до зростання. Наприклад, на початку 1990-х років 

зарплата головних тренерів NBА становила 100-400 тис. доларів на рік, а 

наприкінці 1990-х років зросла більш ніж у два рази, а у 2000-х роках сягає 

кількох мільйонів доларів. Як і гравці, тренери NBА мають найвищу, серед 

наставників елітних ліг професійного спорту, зарплату. Найбільш 

високооплачуваним тренером NBА наприкінці 1990-х років був Рік Пітіно, 

який уклав 6-річний контракт на суму 40 млн. доларів з клубом «Бостон 

Селтікс». Одночасно (1998 р.) легендарний тренер, єдиний в NHL, хто 

приводив до перемог у Кубку Стенлі три різні команди, Скотті Боумен 

отримував лише 970 тис. доларів на рік.  

Значну суму в бюджетах команд становлять транспортні видатки. 

Наприклад, в NHL наприкінці 1990-х років транспортні видатки становили 1,0-

1,5 млн доларів на сезон. Вони залежать від кількості гравців у команді та 

відстані переїздів. Кількість гравців у кожному виді спорту чітко 

регламентована. Найменша чисельність команди в баскетболі, що дає змогу 

клубам економити кошти за цією статтею. Відстань переїздів залежить від 

розташування команд та систем розіграшу чемпіонатів. Ліги жорстко тримають 

у своїх руках права на розташування команд, а також намагаються знайти такі 

системи розіграшу, котрі стимулювали б інтерес глядачів і давали змогу 

економити кошти на турнірних переїздах. Так всі елітні ліги у північно-

американському професійному спорті поділені на конференції та дивізіони за 

територіальною ознакою. Всі витрати на час поїздки на гру клуб бере на себе. 

Сюди окрім транспортних видатків входить оплата житла та харчування 

гравців.  

Ліги і клуби не шкодують коштів на придбання сучасного інвентаря, 

обладнання, спортивної екіпіровки тощо. Найбільші видатки за цією статтею 

несе NHL. Значних видатків потребує оренда спортивних споруд. Найбільша 

орендна вартість спортспоруд у хокеї. Вона становить понад 500 тис. доларів на 

сезон. Оренда ковзанки для тренувальних занять становить понад 100 доларів 

за годину. Тому не дивно, що більшість команд NHL з метою економії коштів 

тренуються на приміських спортивних базах. Суттєвих видатків потребує також 

реклама спортивних заходів в засобах масової інформації. Наприклад, у NHL на 

зв’язки з громадськістю та рекламу витрачається близько 200-250 тис. доларів 
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на рік. Щоб зменшити видатки на неї професійні ліги розробляють стабільні 

календарі змагань і більшість потенційних глядачів заздалегідь знають коли і де 

буде виступати їх улюблена команда. Тому основна частка рекламних видатків 

у цих видах спорту припадає на виготовлення кольорових програм та буклетів, 

рекламних роликів для телебачення тощо. 

 Асоціації спортсменів MLB, NFL, NBA та NHL добилися створення 

пенсійного і медичного фондів відповідних ліг. Фінансування цих фондів 

здійснюють переважно клуби. Пенсійні фонди фінансуються також 

Асоціаціями гравців та шляхом відрахувань від міжнародних зустрічей. 

Команди здійснюють також оплату страхування гравців. Серед інших 

професійних видів спорту гравці NHL мають найкращі умови оплати 

травмованих спортсменів. Вони отримують за цей період середню зарплату за 

контрактом. Ліги також здійснюють фінансування спортивних програм: дотації 

на утримання команд в нижчих лігах (фарм-ліги, фарм-клуби), пошук 

новобранців, зйомки навчальних та інших фільмів, виготовлення атрибутики 

тощо. Всі елітні північно-американські професійні ліги, окрім NBА, частково 

утримують нижчі ліги, де готується поповнення кваліфікованими гравцями.  
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Незважаючи на сталий розвиток ринкової системи господарювання, 

фінансова політика держави у галузі фізичної культури і спорту не сприяє її 

динамічному розвитку.   

Поступово зменшується кількість населення країни яке активно 

займається фізичною культурою та спортом, руйнуються або 

перепрофілюються спортивні споруди, не здійснюється їх поточний та 

капітальний ремонт, надмірно зменшилася кількість працюючих тренерів та 

спортивних інструкторів. Особливо вражаючими ці факти спостерігаються в 

сільській місцевості, що підтверджує контраст умов функціонування закладів 

фізичної культури і спорту. 


